
Ata da nongentésima quadragésima sexta (946ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no vigésimo oitavo dia
do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e cinco
(28/05/2025), na sede da Câmara Municipal de Piau, às
dezessete horas, com tolerância de quinze minutos,
presidida pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que
iniciou a sessão. Feita a chamada registrou-se a presença na
Câmara Municipal de Piau dos Vereadores Emiliano
Resende de Carvalho, Pedro Pereira Monteiro Neto,
Adriana Viana de Souza, Milton César Lopes e Castro,
Carlos Roberto de Castilho, João Batista de Assis Presto,
Nilmar dos Santos Paiva e Gilson de Oliveira e Castro.
Iniciado o Pequeno Expediente, foi feita a apreciação da ata
anterior, a qual foi devidamente aprovada por unanimidade.
 A seguir, apreciou-se os requerimentos n° 166 da vereadora
Adriana Viana de Souza dos requerimentos n° 166 da
vereadora Adriana Viana de Souza, n° 167 do vereador
Milton César Lopes e Castro, nº 168, 169, 170 e 171 do
vereador Nilmar dos Santos Paiva, n° 172 e 173 do vereador
Gilson de Oliveira e Castro e n° 175, 176 e 177 do vereador 
Pedro Pereira Monteiro Neto. Todos os requerimentos
foram aprovados por unanimidade. Iniciado a Ordem do dia,
é feita a Apresentação do Projeto de Resolução n° 151/2025,
que Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de
Piau, modificando o dia das sessões ordinárias e dá outras
providências. A seguir, é feita a Apresentação do Projeto de
Lei n° 502/2025, que Dispõe sobre as diretrizes para a
elaboração e a execução da Lei Orçamentária do exercício
financeiro de 2026 e dá outras providências. O Presidente
convoca o Assessor Jurídico Sr. Eduardo Zambelli, que fala
que a LDO é uma matéria de cunho contábil, por isso o
Rafael vai poder passar uma explicação detalhada, fala que
seu parecer foi favorável pois ao seu ver não tem nenhuma
inconstitucionalidade e ilegalidade no Projeto e se coloca a
disposição em caso de duvidas. O vereador Pedro questiona
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o por que ele foi contra ao parecer do Contábil. Em resposta
Sr. Eduardo Zambelli fala que não é que ele foi contra e sim
fez alguns apontamentos que são matérias de mérito e que
cabe ao Srs. vereadores analisar, no seu entendimento tem
algumas situações principalmente no Art. 9 que fala sobre
os créditos suplementares por excesso de arrecadação e por
superavit financeiro que não deveriam estar constando
daquela forma e sim no anexo 1 junto com os créditos por
anulação, fala que não é contra a utilização do excesso de
arrecadação e do superavit financeiro e sim como está
discriminado,  ressalta que é matéria de mérito e que só fez
a observação que achou pertinente, porém a questão do
mérito se "pode ou se não pode" cabe aos Srs. vereadores. O
vereador Pedro fala que ele nem precisa falar isso, todo
mundo sabe que quem vota são eles,  que o entendimento do
Eduardo muda muito fácil, que na quarta-feira passada não
falou desse jeito, mas lá ele quer falar do jeito dele e no
plenário ele quer falar "bonitinho" e diz que todos tem que
entender. O assessor Eduardo pergunta se alguém não
entendeu e tem alguma duvida. O Presidente convoca o
assessor Contábil Rafael, que fala que a Lei de Diretrizes
Orçamentarias (LDO), é uma peça de planejamento que vai
direcionar a PPA e o orçamento, diz que vai tramitar a PPA
em agosto e a LDO e o Orçamento vão ter todo o exercício,
que na LDO tem as prioridades e metas de elaboração,
alteração e execução orçamentaria, despesas com pessoal e
encargos sociais, condições para a concessão de recursos
públicos, alterações na legislação tributária, disposições
sobre a divida publica municipal, o anexo 1 de metas fiscais
e o anexo 2 de risco e eventos fiscais, diz que não vem as
metas de prioridades pois é o primeiro ano de mandado e
elas vão estar contidas no próximo PPA, lê os artigos que se
encontram na Lei, fala sobre o superavit financeiro dizendo
que foi o que o jurídico indagou, mas entende que
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contabilmente pode abrir dentro do superavit crédito até o
limite fora do percentual aprovado na lei orçamentaria que
colocam a previsão de arrecadação e o que vai gastar coma a
receita, o que sobrou entende-se que é um superavit que não
tem como colocar no orçamento, não quer dizer que foi falta
de planejamento, não compromete as metas do município
pois já existe a dotação e tem um dinheiro que não é
possível fazer um orçamento colocando o recurso  que
sobrou do ano passado, por isso entende que não é um
problema, pois já existe a dotação orçamentaria só não tem
saldo alocado pois não tem como alocar, fala que o
montante é como varias caixas pra cada área, se não vem
recursos não são realizadas as obras, mas ao seu ver
evidenciando usar o superavit que usou do ano passado não
vê problema, tanto o superavit quanto ao o excesso. Fala
que tem 3 jeitos de realocar sendo eles, remanejamento,
transposição e transferência, mas quando for usar os
artifícios tem que estar muito bem documentado, fala sobre
o seu parecer, dizendo que o orçamento que ficou previsto
foi o de 39 milhões que vão vir depois separados e são uma
estimativa, diz que em seu parecer foi favorável ao superavit
e o excesso, não vê nenhuma irregularidade no Projeto e se
coloca a disposição em caso de duvida. O vereador Pedro
fala que o Presidente tem que liberar o Eduardo para falar
sobre o entendimento dele, pois ele está prendendo ele, não
deixa ele falar e o intimida, fala que não concorda com o
parecer dele e vai votar no parecer do jurídico dele. O
vereador Emiliano fala que acha que o Pedro tem seu ponto
de vista, mas acha que esta equivocado em seu apontamento
em falar que ele intimida o jurídico, diz que o Eduardo já
falou o que ele quis e se ele não concordou cabe a ele votar
contra e não oprimir ninguém aqui. O vereador Pedro fala
que não é isso e que o vereador Emiliano está baixando uma
ditadura, não deixando o jurídico falar. O vereador Emiliano
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fala que ele esta confundindo as legislaturas. O vereador
Pedro fala "ele é jurídico do Sr. ele tem que se expressar",
que ali dentro da sala ele fala o que ele quer e no plenário
ele não fala. O vereador Emiliano fala que ele é jurídico da
casa e que o vereador não pode achar que ele vai empurrar
"goela baixo" de ninguém. O vereador Pedro diz que vai
chamar o Emiliano de ditador e do jeito que ele está
governando não tem jeito, diz que o jurídico não fala, fala
pra ele perguntar se algum vereador entendeu a LDO. O
vereador Emiliano diz que devem ter entendido pois não
fizeram nenhuma pergunta e que se o vereador Pedro está
achando ele ditador pode solicitar o código de ética, diz que
que o jurídico pode falar o que ele quiser, e que o Eduardo
não está ali para ser o décimo vereador. O vereador Pedro
fala que ele é o decimo vereador só pro lado do vereador
Emiliano, poie ele acata o que ele faz. O vereador Emiliano
diz que o jurídico está aqui apenas para orientar e nem tem
poder de voto. O vereador Pedro diz que disso todo mundo
sabe e pede para perguntar aos vereadores se algum deles
entendeu a LDO. O vereador Emiliano pergunta a vereadora
Adriana se ela entendeu, a vereadora responde que sim.
Pergunta ao vereador Milton César e ele diz que não tem
duvida com o Eduardo, só com o Rafael. O vereador Milton
César pergunta ao Contador Rafael sobre qual valor que
cada vereador vai ter. Em resposta, ele diz que o que esta
previsto é 720 mil reais, e tem que dividir pelos 9
vereadores sendo 2% individual e o 1% de bancada. O
Assessor Jurídico Eduardo fala que estava conversando com
o Rafael sobre as emendas impositivas e de bancada, que
sugeriu para fazer igual a um município que ele trabalha em
que a Câmara se reúne, faz a questão das emendas e
encaminham  para o executivo que fazem a verificação e
enviam direto no orçamento, ou seja, o orçamento já vai vir
pronto com as emendas inseridas, se eles entenderem que é
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a forma melhor podem fazer desta forma. O Contador
Rafael fala que seria mais interessante já mandar a proposta
e isso funciona bem. O Presidente Emiliano fala que tem
que acelerar já para fazer as emendas igual o Rafael esta
sugerindo pois a LOA e o PPA tem o prazo de agosto. O
advogado Eduardo fala que vão fazer tudo documentado e
protocolado para enviar. Continuando, o Presidente
pergunta ao vereador Carlos Roberto, em resposta ele diz
que entendeu sim, inclusive esteve na prefeitura e viu a
explicação da contabilidade de lá. Pergunta ao vereador
João Batista, que diz que não tem nenhuma pergunta.
Pergunta ao vereador Nilmar, que em resposta diz que não
participou da reunião que estava o Eduardo e o vereador
Pedro e que vai aguardar o parecer de seu advogado.
Pergunta ao vereador Gilson  e ao vereador Pedro, que em
resposta dizem que não possuem perguntas. O vereador
Emiliano fala que foi feita apenas a apresentação da LDO,
que os vereadores podem acessar na TEClegis e quem
quiser pode protocolar na secretaria. A seguir,  é feita a
leitura das emendas da Lei de Diretrizes orçamentárias.
Logo após, é feita a Apresentação do Projeto de lei n°
503/2025, que Dispõe sobre as regras para uso e ocupação
de espaços públicos para o Evento Festa da Banana e dá
outras providências. O vereador Carlos Roberto, pede a
Urgência Especial no Projeto. Aprovada com  4 votos a
favor dos vereadores Adriana Viana de Souza, Milton César
Lopes e Castro, Carlos Roberto de Castilho, João Batista de
Assis Presto Emiliano Resende de Carvalho e 3 votos contra
dos vereadores Nilmar dos Santos Paiva, Gilson de Oliveira
e Castro e Pedro pereira Monteiro Neto. O Presidente
Emiliano marca a reunião extraordinária para Segunda-feira
ás 17:00 horas, a fim de realizar a votação do Projeto n°
503/2025. O vereador Pedro diz que vai apresentar uma
Emenda para com esse Projeto. O Presidente pede ao
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jurídico que os instrua para saber se pode apresentar uma
emenda após a votação da Urgência Especial. O vereador 
Pedro diz que queria entender o que se passa na mente do
executivo em mandar este projeto para a casa com o pedido
de Urgência ainda, diz que em 2022 o Prefeito Gilmar
passou o parque de exposições para o JP por 3.500 reais e o
JP arrecadou mais de 160 mil em 2 dias, entrou com o
Projeto e entrou no cofre da prefeitura 135 mil reais. Fala
que nem o Gilmar fez isso que o Wander está fazendo,  que
ele esta muito mal assessorado, falou com ele ali dentro mas
ele não quer entender. O vereador Emiliano diz que não
muda sua opinião e vê um prefeito que esta compromissado
com os barraqueiros de Piau. O vereador Pedro diz que vai
entrar com a emenda de 30% para os barraqueiros, diz que
estão liberando a "mamata" tudo de novo. O vereador
Emiliano fala que já se passaram 3 prefeitos que foram
gestores na cidade e é a primeira vez que estão dando uma
oportunidade real para os barraqueiros do município, diz
que o Pedro falou que ele esta fazendo da Câmara uma
ditadura e ele discorda pois é muito democrático. O
vereador Pedro pergunta que o certo é o Projeto tramitar 15
dias na casa e questiona do por que colocou esse e os
projetos do vereador Nilmar não. O vereador Emiliano fala
que o vereador Nilmar chegou aqui com 3 projetos que
necessitam Parecer para realizar a apresentação. O vereador
Pedro diz que esse também precisa. O vereador Emiliano
diz que o Projeto já estava nas mãos do jurídico. O vereador
Pedro diz que o Projeto chegou aqui ontem e não foi
apresentando para a comissão. O vereador Emiliano diz que
o Projeto foi apresentado hoje e foi pedida a Urgência, que o
vereador Pedro está querendo confundir a população. O
vereador Pedro diz que não esta querendo confundir, que
não é contra aos 30%, por ele pode dar 40, 50 ou 100%, mas
é contra a "ladainha" de ficarem falando que vão dar 30%
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dos barraqueiros de Piau mas não falam do resto das
barracas. O vereador Emiliano fala que ano passado viu a
Festa da Banana e que não foi dado prioridade alguma para
os barraqueiros de Piau e nenhum vereador foi lá reclamar e
agora que um prefeito que quer dar oportunidade eles
reclamam. O vereador Pedro fala que o ex-prefeito fazia
essa mesma "ladainha", falando 30% para confundir a
cabeça dos vereadores, se for isso vai entrar com  30% do
projeto dos barraqueiros e seu projeto continua, se não a
"mamata" vai continuar do mesmo jeito. O vereador
Emiliano diz que ele tem esse direito. O vereador Pedro fala
que o ex-prefeito Gilmar fazia o que ele queria. O vereador
Emiliano questiona se não tinha vereador, diz que não está e
ntendendo a posição dele pois o projeto foi apresentado, foi
feito o pedido de Urgência Especial que foi aprovada, agora
só resta votar. O vereador Pedro fala que o Presidente sabe
que tinha que ser tramitado o Projeto e que essa Urgência é
uma "pilantragem". O vereador Carlos Roberto diz que
pediu a Urgência para valorizar os barraqueiros. O vereador
Pedro fala que o Prefeito podia ter feito por decreto, diz que
alguns do vereadores estavam reunidos com o JP na
Prefeitura. O vereador Emiliano fala que no inicio ele estava
equivocado agora está errado, pois jamais esteve reunido
com o JP na Prefeitura. O vereador Carlos Roberto diz que
não estava e nem depende dele pra nada. O vereador Pedro
fala que o JP até já esteve aqui com o Presidente. O
vereador Emiliano disse que já, pois isso é uma casa do
povo e qualquer pessoa tem direito de entrar aqui. O
vereador Pedro fala que estavam no gabinete com ele. O
vereador Emiliano diz que ele esta fazendo uma acusação
caluniosa e está equivocado. O vereador Pedro fala que seu
entendimento é esse e eles tem que respeitar. O vereador
Emiliano fala que ele também tem que respeitar o deles, que
no passado era a maioria que resolvia e agora continua
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sendo. O vereador Pedro fala que votaram e foi 135 mil para
o cofre da prefeitura e agora eles estão abrindo exceção para
empresário, que o Presidente Emiliano é politico, mas ele
não. O vereador Emiliano fala que o vereador Pedro diz que
não é politico, mas na verdade todos eles são. O vereador
Pedro diz que não aceita esta "safadeza", que esperava isso
do Gilmar mas do Wander não. O vereador Emiliano diz
que não é "safadeza" e sim a regulamentação de uma lei que
foi erronia, que o plenário é soberano e cabe os vereadores
votar a matéria que acha pertinente para o município. O
vereador Pedro diz que ninguém esta falando que não é. o
vereador Emiliano diz que o Sr. Pedro não aceita quando
opiniões contrarias e ele tem que respeitar a opinião dos
outros e que ele não é obrigado concordar com ele, diz que
acha que é um projeto que desde desde o inicio tinha que ser
realizado desta forma. O vereador Pedro diz para então
deixar aquela "pilantragem" que estava. O vereador
Emiliano diz que agora tem 16 barraqueiros que fizeram o
cadastro e não tem mal nenhum isso. O vereador Pedro diz
que é a mesma "ladainha", não cede pressão e que vai votar
do jeito dele. O vereador Emiliano o questiona do por que
não fez uma lei desta forma então. O vereador Pedro diz 
que o Prefeito é um incompetente que não faz, que ele é mal
assessorado, tudo que faz tem que pedir benção ao
Emiliano, a Cristiane e "não sei mais quem", diz que o
prefeito não governa, os outros que estão mandando e que o
próprio Presidente já falou com ele isso. O vereador
Emiliano diz que o Prefeito não pede benção ele e sim é um
prefeito democrático, tanto que esteve na casa perguntando
aos 9 vereadores sobre uma atitude que ele ia tomar. O
vereador Pedro pregunta como o executivo vai governar,
que falou "eu vou comprar um caminhão de asfalto para
tampar os buracos ali", diz que ele tem que ir lá e tampar e
não falar isso. O vereador Emiliano diz que a palavra não
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foi essa e sim ele perguntou ao legislativo o que eles
achavam, pois tem uma licitação de "X" toneladas de
asfalto, que o Prefeito foi ao DER-MG que não tem
previsão para tampar os buracos e como é dinheiro publico
ele perguntou se tinha problema comprar o asfalto e tampar
os buracos. O vereador Pedro diz que já tinha que ter
comprado. O vereador Emiliano diz que se ele tivesse
comprado sem avisar iam mandar investigar ele e que não
entende pois se ele tivesse comprado estava errado e se não
tivesse também. O vereador Pedro diz que não passa a mão
na cabeça de Prefeito e de ninguém. Encerra-se a Ordem do
dia e inicia-se  Palavra Livre. Começando pela vereadora
Adriana, que cumprimenta a todos, informa que comissão
de educação, cultura, turismo, esporte e lazer, formada por
ela e os vereadores Paulo Giovani e Nilmar, convida a todos
os artesãos para uma audiência publica no 5 de junho ás
17:00 horas, para tratar assuntos de interesse dos artesão,
agradece ao João Batista por ter ficado na casa nesse
período de licença da vereadora Vanessa, diz que a porta
desta casa estará sempre aberta para ele e deseja boas vindas
para a vereadora Vanessa. Com a palavra, o vereador Carlos
Roberto, agradece ao Prefeito Wander por vindo até a casa
conversar a respeito da estrada, fala que em relação aos
barraqueiros dizendo que o objetivo dele é que eles
trabalharem com o valor justo, pois sabe que é difícil
trabalhar em barraca e esta aqui para apoiar eles e não
atrapalhar, nem atrasar o município, que esta aqui para
ajudar o Prefeito no que for preciso, mas a decisão é dele e
agradece a participação do João Batista durante esse tempo,
dizendo que aprovou Projetos de suma importância no
município e pode contar sempre com ele. Com a palavra, o
vereador João Batista agradece ao prefeito por ter arrumado
a ponte que ele pediu. Com a palavra, o vereador Nilmar,
diz que é a favor dos 30% para os barraqueiros, mas é a
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favor também da emenda do vereador Pedro, para que o
resto das barracas sejam destinadas aos cofres públicos pois
corre risco  ocorrer uma licitação e vão passar o parque de
exposições no valor que sempre foi passado. Diz que votou
contra o caráter de Urgência pois o Projeto está mal
explicado. Fala a respeito da audiência publica do galpão
que tem que ser marcada. O veador Emiliano diz que pode
ser marcado pela comissão de legislação. Continuando, o
vereador Nilmar pede um oficio para tampar um buraco
próximo da Igrejinha e convida todos os artesãos para a
audiência publica do artesanato. O vereador Emiliano
ressalta que é obrigatório o comparecimento de todos na
audiência publica, fala a respeito da fala do vereador Nilmar
sobre o leilão, que acredita que vai ter um lance mínimo, diz
que conversou com o jurídico que falou que cabe ao
presidente interpretar se cabe a emenda ou não, diz que fica
marcado para segunda a Reunião Extraordinária e vai ter as
emendas do vereador Pedro que vai ser votada juntamente
com o Projeto. Com a palavra, o vereador Emiliano pede
desculpa por ter excedido o tom de voz, que democracia é
assim mesmo, mas o importante é cada um respeitar o outro.
Agrade ao João Batista parabenizando ele pelos 5 meses que
passou na casa, dizendo que ele aprovou projetos
importantes e reprovou projetos que não achava pertinente
para o município, diz que a Câmara está sempre de portas
abertas para ele. Fala sobre a conclusão do concurso
publico, parabeniza a pessoa que passou e fala que a
secretaria pode providenciar para homologar e que irá fazer
de tudo para a pessoa tomar posse no dia 1° de agosto, diz
que concurso publico é assim mesmo, pessoas de outros
municípios vem para para nosso e do nosso vai para outros
municípios. Parabeniza sua esposa Uindianara por ter
passado no processo seletivo de Coronel Pacheco, na
fhemig e na ebserh e agradece pelos quase quarto anos que
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ela esta na saúde do município. Fala sobre as mudanças do
Parque de exposições, diz que o prefeito explicou que terá
uma rampa, o prosseguimento da rua e retirara a primeira
barraca de alvenaria para uma entrada e saída mais larga,
tudo isso por orientação dos corpo de bombeiros, diz que
acha uma atitude plausível para melhor ordem e segurança
no parque. Parabeniza os alunos da Escola Estadual São
Pedro junto com o diretor de esporte Fabiano e Luís Brás,
que estiveram em frente dos alunos que disputaram o JEMG
levando o nome de Piau para Lima Duarte e toda região.
Fala que esteve em reunião com o presidente da Câmara
municipal de juiz de fora juntamente com o assessor
jurídico Eduardo e foi mostrado a ele todo o organograma
da Câmara Juiz de Fora e ele conseguiu conversar sobre
cursos de capacitação para vereadores, funcionários e outros
colaboradores da Câmara. Fala que amanhã irá receber ao
12:00 o diretor da Apolegis, pois ele quer filiar Piau a esta
associação, onde trará vários cursos, conhecimento e o
fortalecimento do legislativo da zona da mata e vertente e
convida todos os vereadores para ter consciência de como
vai funcionar. Diz que foi no sindicato rural, o presidente
não estava lá, mas deixou um representante, disse que já
esteve em conversa com o presidente e vão trazer vários
Projetos para o desenvolvimento rural de Piau e pede ajuda
aos vereadores caso acha um Projeto de resolução
solicitando a utilização do espaço. Pede um oficio para
contato com o dono do posto de gasolina, pois na conversa
com o sindicato rural tiveram uma contra partida de um
Posto que daria desconto para todos os produtores no óleo
S10, diz que quer chamar o dono do Posto de gasolina da
cidade para expor essa situação e para esse suporte e fazer
convênio dando desconto no óleo diesel, pois a maioria da
economia de Piau é movimentada pelos produtores rurais,
pede um Projeto de resolução para uma galeria das
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vereadoras, pede um oficio com informações sobre o
loteamento perto do posto de gasolina para nomear ao bairro
e as ruas, a fim de ficar mais fácil a entrega de cartas e para
as agentes do PSF que fazem visitas nas casas, pede um
oficio com informações sobre a rua que está sendo estendida
próxima ao Parque de exposições, para saber se ela tem
nome por lei, se não tiver pede para nomeá-la como "Rua do
Cravo", como é conhecida pelos moradores e caso já possua
pede para que se estenda até a avenida Prefeito José Vale
Lopes. Nada mais havendo é encerrada a sessão e lavrada a
presente ata.

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.:
3232541131
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